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Ql (a) Explain briefly:

i. Bottom slope
ii. Hydraulic radius
iii. Prismatic channel
iv. Wetted parameter
v. Supercritical flow
vi. Subcritical flow

(6 marks)

(b) Justi$ the difference between
(D Prismatic and non-prismatic channels
(ii) Rigid and mobile boundary channels

(6 marks)

(c) Atriangular channel of apex angle 100" carries a discharge of 10.43 m3/s.

Calculate the critical depth.
(8 marks)

e2 (a) Discuss the condition that needs the convenient method to determine the normal

depth if the flow rate was found always changed inside the open channel.
(5 marks)

(b) Water flows uniformly inside a triangular channel having sides slope l(V) :

2GI), Chezy's coeflicient of 65.3 rno't/s and channel slope of 0.00042. The

discharge of the flow is L23 rf ls. Determine the normal depth for the flow

using graph method.
(10 marks)

(c) Based on Q2 (b) verify whether the flow condition is subcritical, critical or

supercritical flow 
(5 marks)
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(a) State FIVE (5) usage of hydraulic j.rmp in engineering practice area.
(5 marks)

(b) Visualize with the aid of sketch diagram the types of hydraulic jump that might
occur.

(5 marks)

(c) A hydraulic jump occurred inside a rectangular channel with the flow rate of
l7 m3/s. This j,r-p was planned to dissipate the power of 833385 watt and ratio

of the conjugate depths is 0.333. Calculate .-

(D Height of the jump
(iD Name type of the j,rmp
(iiD Width of the channel.

(10 marks)

(a) The gradually varied flow in open channel needs a number of assumptions have

to be made in order to derive the basic equation. Briefly explains three of those

assumptions
(6 marks)

(b) A rectangular canal (Figure Q4) has a width of 2.6 nr" Manning's coefficient of
0.011 and a bed slope of l:500 is having a flowwith a nornal depth of 1.45 m. A
weir is built at the downstream end which raises the water depth to 2.65 m behind

the structure. Determine:

(D
(iD
(iii)

The flow rate and the critical depth of the flow
The distance, L using the Direct Integration Method.

The type of flow profile

(14 marks)
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(a) There are many hydraulic strusture was built for certain purposes and spillway
one of it. Briefly explain

i. The function of spillway
ii. Name two main types of spillway and explain of each type clearly

(6 marks)

(b) Energy dissipator structures are built at the toe of the spillways to decrease the

energy and thus reduce the damages. Energy dissipator structures are component

of hydraulic structure that converts super critical flow into sub critical flow. One

weir is proposed to be built with Hr : 36 m and FIo : 8 m. The flow discharge

for the weir is 90 m'/s, which passes through a spillway with the width of 10 m.

Design a stilling basin at the downstream of the spillway as shown in (figure 5)

in order to dissipate energy and thus protects the structure of the spillway by

involving the design of block A B and C for a stilling basin type III. Determine

i. the width of the basin
ii. the height, width and space between block for block A B, and C

iii. the number of block A and block B

(14 marks)

(a) Using the aid of sketches, explain the concept of series and parallel pump.

(6 marks)

(b) Similarity laws help us interpret the results of model studies, by determining the

relation between model and prototype. Briefly explain the differences between

model and prototype
(4 marks)

(c) A Francis turbine produces 8560 kW at 550 rpm under a net head of 36 m with

an overall efficiency of 88%. By assuming the same turbine under a net head of
55 m under homologous conditions. Calculate:-

i. the revolution per-minute ({pm),

ii. discharge and
iii. brake power

(10 marks)
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(a) Terangkan dengan ringkas:-

i. Kecerunan dasar
ii. Jejari hidraulik
iii. Saluran prismatik
iv. Ukur lilit basah
v. Aliran genting lampau
vi. Aliran sub-genting

(6 markah)

(b) Jelaskan perbezaan di antara:

(D Saluran prismatik dan saluran bukan prismatik
(ii) Saluran sempadan tetap dan saluran sempadan bergerak

(6 markah)

(c) Satu saluran berbentuk segitiga mempunyai sudut 100o, mempunyai kadar alir
sebanyak 10.43 m3/s. Tentukan ukur dalam lffitikal bagi saluran ini.

(8 markah)

(a) Bincangkan keadaan yang memerlukan kaedah yang paling mudah untuk

menentukan ukur dalam normal sekiranya kadar alir didapati sering berubah-

ubah dalam saluran terbuka.
(5 markah)

(b) Air mengalir secara seragam dalam sebuah saluran segitiga dengan cerun tebing

l(V):2(H), pekali Chezy 65.3 qu'tlr dan cerun dasar saluran 0.00042. Kadar

alir aliran aii ini ialah 12.3 m'/s. Tentukan ukur dalam normal aliran ini
menggunakan kaedah graf

(10 markah)

(c) Berdasarkan 52 (b) buktikan keadaan aliran sama ada alirannya subgenting,

genting atau genting lampau' 
(5 markah)



S3

BFC 21103

(a) Nyatakan lima (5) kegunaan lompatan hidraulik dalam bidang praktik
kejuruteraan.

(5 markah)

(b) Gambarkan dengan lakaran kasar jenis-jenis lompatan hidraulik yang mungkin
berlaku.

(5 markah)

(c) Satu lompatan hidraulik berlaku dalam sebuah saluran segiempat tepat dengan

kadar alir 17 m'/s. Lompatan ini dirancang untuk melesapkan kuasa sebanyak

833385 watt dan nisbah ukur dalam jodohnya 0.333. Kirakan :-
(D Tinggi lompatan
(ii) Namakan jenis lompatan yang terjadi
(iii) Lebar saluran ini.

(10 markah)

(a) Untuk menerbitkan persamaan asas untuk aliran berubah secara beransur,

beberapa andaian harus dibuat. Terangkan tiga daripada andaian-andaian

tersebut.
(6 markah)

(b) Sebuah terusan mempunyai lebar 2.6m (rajah S4), dengan pekali Manning n -
0.011 dan kecerunan dasar l:500 mengalirkan air pada ukurdalam nonnal 1.45

m. Sebuah empang dasar dibina pada satu titik untuk meninggikan ukurdalam

aliran di hulu empangan kepada 2.65 m di belakang empang.

Tentukan;
i. Kadaralir per meter lebar dan kedalaman genting aliran
ii. Jarak, L dengan menggunakan Kaedah Kamiran Terus

iii' Jenis susuk aliran 
(r4 markah)

s4
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(a) Terdapat banyak struktur hidraulik telah dibina untuk pelbagai kegunaan dan
salah satunya adalah alur limpah. Terangkan dengan ringkas:-

i. Fungsi atau kegunaan alur limpah
ii. Dua jenis alur limpah dan jelaskan perbezaan diantara alur limpah yang

dinyatakan

(6 markah)

(b) Sruktur pelesapa tenaga selalu dibina dibahagian bawah alur limpah untk
mengurangkan tenaga dan juga bagi mengurangkan kerosakan pada strul$ur.
Pelesap tenaga adalah salah satu struktur hidraulik yang menukarkan aliran
genting lampau kepada aliran sub-genting. Satu empang telah dicadangkan
dibina bagi mengawal aliran yang mempunyai ketinggian Hr : 36 m dan FIo : 8.

Saluran ini mempunyai kadar alir sebesar 90 m'/s, yang melepasi empang yang

mempunyai lebar dasar l0 m. Rekabentuk satu kolam talarngan di hulu alur
limpah seperti yang ditunjukkan dalam (rajah 5). Kolam ini dibina bertujuan

untuk mengurangka/melesapkan tenaga dan juga untuk melindungi sturulctur
alur limpah dengan pembinaan blok A B, dan C jenis III. Tentukan

i. Panjang struktur kolam takungan
ii. Ketinggiarq lebar dan jarak antara blok untuk blok A5 B dan C

iii. Bilangan blok A dan blok B

(la markah)

(a) Dengan menggunakan lakaran yang sesuai, terangkan konsep pam sesiri dan

pam selari

(6 markah)

(b) Konsep persamaan membantu dalam menterjemah keputusan dari model yang

dijalankan. Konsep ini digunakan untuk menunjukkan perhubungan model dan

prototaip. Terangkan dengan ringkas berbezaan antara model dan prototaip.

(4 markah)

(c) Turbin Francis menghasilkan tenaga sebesar 8560 kW pada 550 rpm dan tinggi
turus 36 m dengan kecekapan keselurahan 88%. Dengan menganggapkan turbin
dalam keadaan homolog dan mempunyai tinggi turus 55.1 Kirakan

i. putaran per-minit (rpm),
ii. kadar alir, dan
iii. kuasa brek

(10 markah)
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Block B

Block A are chute blocks
Block B are baffle piers
Block C are end sills

Figure Qs/Rajah 55
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BFC 21103

APPENDD( 1

FINAL EXAMINATION

SEMESTER/ SESSION : SEMII 2OI2I2AI3 PROGRAMME : 2BFF
COURSE NAME : HYDRAULICS COURSE CODE : BFC 21103

EOUATIONS/PERSAMAAN
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